

举报涉黑涉恶 四川公安最高奖励5万元

近日,为鼓励群众踊跃举报涉黑涉恶违法犯罪线索,严厉打击黑恶势力违法犯罪活动,深入开展扫黑除恶专项斗争,四川省公安厅发布《四川省公安机关涉黑涉恶违法犯罪线索举报奖励办法》(以下简称《办法》),对提供线索的举报人以及检举、揭发有功人员,公安机关将给予最高5万元奖励。

举报内容

《办法》中称,举报内容包括公安机关未发现和掌握的涉黑涉恶违法犯罪线索;已立案侦查的黑恶违法犯罪嫌疑人所实施,但公安机关尚未发现和掌握的犯罪线索;为公安机关提供正在缉捕的黑恶犯罪嫌疑人具体藏匿地点、活动路线等相关信息。

举报重点

《办法》明确,此次黑恶势力违法犯罪线索举报重点为:1、威胁政治安全;2、把持基层政权、操纵破

坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产;3、利用家族、宗族、宗教势力横行乡里、欺压残害百姓的“村霸”及采取暴力、威胁等手段在脱贫攻坚、农村经济社会事务中非法捞取不当利益;4、在征地、租地、拆迁、工程建设等过程中煽动闹事;5、在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采;6、在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸;7、操纵、经营“黄赌毒”;8、非法高利放贷、暴力讨债;9、插手民间纠纷、充当“地下执法队”;10、境外黑社会入境发展渗透及跨国跨境的黑恶势力。

奖励标准

举报人举报的涉黑涉恶违法犯罪线索,经查证属实,即对举报人给予一次性奖励。其中,公安机关查证属实并以黑社会性质组织罪名向检察机关移送起诉的,每案奖励人民币30000~50000元;公安机关查证属实

并以恶势力犯罪集团向检察机关移送起诉的,每案奖励人民币10000~30000元;公安机关查证属实并以恶势力犯罪团伙向检察机关移送起诉的,每案奖励人民币5000元;公安机关根据举报线索抓获黑社会组织、恶势力犯罪集团首犯的,奖励人民币5000~10000元;抓获黑社会组织、恶势力犯罪集团骨干成员的,奖励人民币2000~5000元;抓获黑恶犯罪团伙一般成员的,奖励人民币1000~2000元。

举报方式

举报人可采取实名或匿名,通过当面举报、信函、电话、网络通信或其他方式进行举报。实名举报的应提供举报人姓名、身份证号码及联系方式;匿名举报人有举报奖励诉求的,应当提供6位数以上的密码作为本人代码和有效联系方式。

举报人举报时,应尽可能详细地提供发生黑恶违法犯罪行为的时间、地点、过程等情况,以及犯罪嫌疑人的

姓名(绰号)、住址、通讯方式、主要体貌特征、活动路线、藏匿地点等情况。

以下是四川省公安厅公布的扫黑除恶省两级举报电话、信箱:

四川省公安厅:028-86301110;
成都市青羊区文庙后街36号,邮编610041。

成都市公安局:028-86408000,
成都市青羊区文武路153号,邮编610031。

绵阳市公安局:0816-2498999,
绵阳市涪城区长虹大道北段144号,邮编621000。

自贡市公安局:0813-4702273,
4702274,自贡市高新区江川路1001号,邮编643000。

攀枝花市公安局:0812-110,
3323576,攀枝花市东区新源路110号,邮编617000。

泸州市公安局:0830-3199018,
3199744,泸州市江阳区江阳西路28号,邮编646000。

德阳市公安局:0838-110,0838-
2598461,德阳市旌阳区长江东路

228号,邮编618000。

广元市公安局:0839-5207703,
广元市利州区雪峰村二组,邮编628000。

遂宁市公安局:0825-2510097,
遂宁市河东新区东平北路999号,邮编629000。

内江市公安局:0832-2292341,
2025059,内江市东兴区汉安大道西段99号,邮编641000。

乐山市公安局:0833-2411444,
乐山市市中区龙游路西段139号,邮编614000。

南充市公安局:0817-5296709,
南充市顺庆区西华路2段72号,邮编637000。

宜宾市公安局:0831-2228164,
宜宾市翠屏区蜀南大道东段27号,邮编644000。

广安市公安局:0826-110,2298678,
广安市广安区朝阳大道83号,邮编638000。

达州市公安局:0818-2122110,
615000。

达州市通川区西外镇永安街8号,
邮编635000。

巴中市公安局:0827-5338362,
巴中市巴州区滨河北路中段33号,邮编636000。

雅安市公安局:0835-2308453,
雅安市雨城区雅州大道513号,邮编625000。

眉山市公安局:028-38167664,
眉山市东坡区眉州大道东二段8号,邮编620010。

资阳市公安局:028-26559538,
资阳市雁江区车城大道366号,邮编6441300。

阿坝州公安局:0837-2842032,
2831792,马尔康市马江街297号,邮编624000。

甘孜州公安局:0836-2839110,
康定市炉城镇南路32号,邮编626000。

凉山州公安局:0834-2286217,
西昌市航天大道三段12号,邮编615000。

(本报综合)

NEWS 时讯

彭山区 人民法院走访慰问受灾群众

本报讯 入汛以来,眉山市彭山区连降暴雨,导致多地出现洪涝灾害,其中,锦江乡尤为严重。获悉灾情后,彭山区人民法院迅速组织43名干警分3批次前往锦江乡象耳村和武陵村开展扶贫送温暖活动。

活动中,该院党组书记、院长夏成刚带领帮扶人员到象耳村5组贫困户陈国良家中,详细了解了其家中的受灾情况以及身体健康情况。夏成刚表示,法院将尽全

力帮助他早日摆脱贫困,同时也鼓励陈国良要坚定信心、自强不息,把握精准扶贫良好政策的机遇,依靠自身的努力,早日脱离贫困行列。

据悉,在此次帮扶活动中,该院干警们不仅及时将慰问物资送到了贫困户家中,还详细询问了贫困户家中的受损情况及生产生活中遇到的困难,并告知其要做好防汛减灾工作。

(陈平 本报记者 苏文保)

大英县 交警大队加强农村道路交通安全管理

本报讯 为切实加强农村道路交通安全管理工作,近日,遂宁市大英县公安局交警大队对近期开展的“农村面包车交通安全专项治理”情况进行了督导检查。

该大队详细查看各中队开展“农村面包车交通安全专项治理”工作的交通安全检查登记台账、宣传教育登记台账、隐患排查登记台账等,以及交通违法案卷制作装订情况,详细询问了各中队工作开展情况及遇到的困难。

通过此次检查,该大队要求,一是要抓好源头管理,与辖区农

村面包车车主逐一签订安全承诺书和责任书;二是要增强民警执

(石权)

青神县

福全坝村全力推进依法治村工作

本报讯 日前,眉山市青神县白果乡福全坝村多措并举,因地制宜,全力推进依法治村工作。

加强“自治化”基层民主建设。制定符合法律法规和群众意愿的村规民约,积极保护村民的合法权益;农村低保、村社财务等,实行长期公示,接受群众监督,实现村务阳光透明。

构建“真善美”和谐社会秩序。积极开展矛盾纠纷排查化解工作,

做到大事小事不出村;开展产业致富带头人、和谐家庭、环保先锋代表评选活动,营造积极向上的发展氛围。(汤莉 本报记者 苏文保)

邻水县

提升群众交通安全意识

本报讯 为提高广大群众的交通安全意识,6月以来,广安市邻水县公安局交警大队以“强化安全发展理念,提升全民安全素质”为主题,联合多个部门在辖区各乡镇开展了道路交通安全宣传活动。

活动中,该大队通过发放交通安全宣传资料、摆放交通事故案例图片展板等方式,向群众宣传交通安全法律法规、

(冯文杰)



7月5日,在内江市东兴区柳桥镇柳杨社区,法制宣传人员正在为居民普及扫黑除恶相关知识。

据了解,此次扫黑除恶进乡村活动由东兴区委政法委牵头,公安、检察、法院、司法、交警等部门共同举办,通过现场向群众宣传法制知识,征集扫黑除恶线索,开展矛盾纠纷排查及法律咨询、援助服务等,旨在进一步增强基层干部群众的法制意识,提升全区法制服务水平。

(本报通讯员 李建明 摄影报道)

个人在公共场所受到伤害, 如何解决赔偿问题?



现实中,因为出入公共场所受到他人伤害的现象并非个别现象,但针对赔偿问题,很多人并不知道法律有着怎样的规定?

直接侵权人不明,管理者担责

1月1日,李女士趁着元旦放假,来到当地公园修缮一新的十里荷花长廊游玩。期间,由于人满为患,公园管理者没有设立任何警示标志,更没有派出工作人员疏导人流、指挥交通,导致李女士被挤落到水池。受伤后,李女士不仅住院治疗19天,花费4万余元医疗费用,还落下严重的后遗症。而面对李女士的索赔,公园管理者表示,伤害源于他人拥挤,应当由拥挤者担责。

公园管理者应当承担赔偿责任。《侵权责任法》第三十七条规定:“宾馆、商场、银行、车站、娱乐场所等公共场所的管理人或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。因第三人的行为造成他人损害的,由第三人承担侵权责任;管理人或者组织者未尽到安全保障义务的,承担相应的补充责任。”正因为公园管理者明知假日开放荷花长廊必将人满为患,却没

有设立警示标志和派出工作人员疏导人流、指挥交通等,当属未尽安全保障义务,自然不能借口“伤害源于他人拥挤”而推卸责任。

管理者担责方式:补充赔偿

2月3日,肖女士带着3岁的儿子在中心广场玩耍时,被穿滑板鞋“飞行”的小杨撞倒,致其儿子因头部受到重击经抢救无效死亡。鉴于10岁的小杨父亲早亡,仅与身患残疾的母亲相依为命,根本无力赔偿损失,肖女士曾多次要求广场管理者承担死亡赔偿金、埋葬费、医疗费等全部费用,广场管理者起初以侵权责任人明确,其不应该代人受过为由拒绝,后来又认为自己责任轻微,只愿意象征性地给予5000元“安慰费”。

这里涉及到广场管理者承担责任的方式问题。其实,《侵权责任法》第三十七条、《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第六条中,已经明确公共场所的管理人(群众性活动的组织者、经营者)所应承担的赔偿责任为补充赔偿责任。《侵权责任法》第三十二条规定:“无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的,由监护人承担责任。监护人尽到监护责任的,可以减轻其侵权责任。有财产的无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的,从本人财产中支付赔偿费用。不足部分,

由监护人赔偿。”因此,本案所涉的清偿顺序是:小杨个人财产、小杨母亲财产,不足部分由广场管理者“兜底”。

确定安保义务:应综合考虑

2018年“五一”期间,胡女士到当地动物园游玩时,由于人满为患,被其他游客推搡倒地后,又被他人踩伤。而面对胡女士索要1万余元医疗费用及因住院导致的误工费、护理费,动物园管理者却一口拒绝,理由是其已在各个路口设有“注意安全”“严禁拥挤”等警示牌,即其已尽职尽责,故胡女士只能自食其果。

这里涉及到动物园管理者是否尽到安全保障义务问题。对于不同区域安全保障义务的范围与保障程度,应当结合公共场所的性质、特点及条件来确认,包括是否为经营性活动、是否为无偿社会活动或营利性活动、管理者是否具有专业知识、公共场所的开放程度高低等各个方面,以及管理者的行

(廖春梅)